
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DO INSTITUTO

FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARANÁ, DO DIA 31 DE

MAIO DE 2022

Aos  trinta e um dias do mês de maio de dois mil  e vinte e dois,  às nove horas, por

videoconferência,  reuniu-se  o  Conselho  Superior  do  Instituto  Federal  de  Educação,

Ciência e Tecnologia do Paraná, em reunião ordinária, sob a presidência do Reitor em

Odacir Antonio Zanatta, com a presença dos seguintes conselheiros: Adriano Willian  Silva

(substituto de Mateus Gomes), Ana Claudia Radis, Carlos Zanatta (substituto de Paulo

Yamamoto), Camille Vieira, Cleverton Vicentini, Dayane de Oliveira Gomes, Iara Aquino

Henn,  José  Barbosa  Dias  Junior,  Marcelo  Mazzetto,  Nilton  Ferreira  Brandão,  Patricia

Teixeira,  Rafael Poltronieri,  Reinaldo Benedito Nishikawa (substituto de Vanessa Vogt),

Rodolfo Fiorucci e Silvana Aparecida Marcondi. Justificaram ausência: Mateus Gomes,

Paulo Yamamoto, Sônia Regina Fernandes, Vanessa Moraes e Silva e Vanessa Vogt. Não

justificaram  ausência:  Irineu  Mario  Colombo,  Luciano  Rosa  Lima,  Maurício  Gariba  e

Rosyara  Pedrina  Juliatto.  Como  Tradutores  e  Intérpretes  de  Linguagem  de  Sinais,

participaram:  Cleverson  dos  Santos,  Elizete  Forcadelle,  Juliana  Richter  e  Sarah

Hilgemberg. Representando a Comunicação do IFPR,  participou  Erik Feitosa. A reunião

foi secretariada por Danniel Antonietto Chagas e Simone Block Samulewski, da Secretaria

dos Órgãos Colegiados. O  presidente iniciou a reunião dando boas-vindas a todos. No

Expediente, “Informes Gerais”, informou as ausências justificadas. No item 2, colocou

em apreciação as atas das reuniões de 17 de março e 10 de maio de 2022, que foram

aprovadas  por  unanimidade.  O  presidente  comentou  sobre  o  bloqueio  de

aproximadamente 15% do orçamento de custeio do IFPR, o que impactará  em mais ou

menos 10 milhões de reais. Informou que haverá uma reunião do Codir na sexta-feira, 03

de junho, para tratar do assunto e para que sejam feitos os ajustes necessários. Por fim,

registrou  um  voto  de  pesar  a  Gilson  de  Morais  e  à  Neide  Alves,  servidores  que

amplamente colaboraram com o IFPR, informando que o nome do auditório da Reitoria

deverá receber o nome de Neide Alves, em sua homenagem. Na Ordem do dia, item 1,

“Processo  23411.010888/2021-95,  referente  à  homologação  da  Resolução  ad
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referendum Consup/IFPR  nº  55/2022,  que  prorrogou  o  prazo  para  o

encaminhamento do resultado final dos trabalhos da Comissão Eleitoral, designada

pela Resolução Consup/IFPR nº 49, de 14 de dezembro de 2021, que conduzirá o

processo eleitoral para escolha dos membros discentes no Consup do IFPR”,  a

relatora Ana Claudia Radis apresentou parecer favorável à proposta apresentada. Sem

manifestações, a matéria foi colocada em apreciação, sendo aprovada por unanimidade.

No item 2,  “Processo 23411.001597/2021-14, referente à homologação do resultado

final  da  indicação  dos  representantes  egressos  e  da  Sociedade  Civil  para

composição do Conselho Superior do IFPR”,  a relatora Ana Claudia Radis apresentou

parecer favorável à proposta apresentada. Sem manifestações, a matéria foi colocada em

apreciação, sendo aprovada por unanimidade. No item 3, “Processo 23411.011900/2021-

89, refente à homologação da Indicação ad referendum nº 01/2022, que prorrogou o

prazo  para  conclusão  dos  trabalhos  da  Comissão  Especial,  designada  pela

Indicação Consup/IFPR nº  02/2021,  que avalia  o  pedido de outorga  de  título  de

doutor  honoris causa à  Cremildes  Ferreira  Bahr”,  a relatora  Silvana  Aparecida

Marcondi  Silva apresentou  parecer  favorável  à  proposta  apresentada.  Nilton  Brandão

questionou  a  respeito  das  contribuições,  currículo,  histórico  e  referencial  da

homenageada.  A relatora  informou  que  consta  no  processo  todo  o  detalhamento  da

história  e  contribuições  da  homenageada.  Sem  mais  manifestações,  a  matéria  foi

colocada  em  apreciação,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  No  item  4,  “Processo

23411.013125/2021-04,  referente  a  reformulação  da  Resolução  Consup/IFPR  nº

36/2019,  que  Normatiza  os  estágios  dos  cursos  do  IFPR”,  a relatora  Dayane  de

Oliveira Gomes apresentou parecer favorável à proposta apresentada, com sugestões e

observações presentes em seu relato.  Sem manifestações, a matéria foi  colocada em

apreciação,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  No  item  5,  “Processo

23411.013060/2020-16,  referente  à  Revogação  da  Resolução  Consup/IFPR  nº

120/2010, que aprovou a contratação de entidades e fundações para a realização de

testes seletivos e concursos junto ao IFPR”, o relator Carlos Eduardo Fonini Zanatta

apresentou parecer favorável à proposta apresentada. Sem manifestações, a matéria foi

colocada  em  apreciação,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  No  item  6,  “Processo

23411.008604/2019-86,  referente  à  proposta  de Criação do Curso Saúde Coletiva

com  Ênfase  na  Promoção  da  Saúde  –  Especialização  lato  sensu,  do  Campus
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Londrina”, o relator  Cleverton  Juliano Alves Vicentini  apresentou parecer  favorável  à

proposta apresentada. Sem manifestações, a matéria foi colocada em apreciação, sendo

aprovada por unanimidade. No  item 7,  “Processo 23411.002856/2022-05, referente à

proposta  de  Criação  do  Curso de  Pós-Graduação  stricto  sensu Mestrado  em

Ambientes Saudáveis e Sustentáveis, do Campus Palmas”, o relator Rodolfo Fiorucci

apresentou parecer favorável à proposta apresentada. Sem manifestações, a matéria foi

colocada  em  apreciação,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  No  item  8,  “Processo

23411.002440/2022-89,  referente  ao  Relatório  Anual  de  Auditoria  Interna  -  RAINT

2021”, o relator Marcelo Mazzetto apresentou parecer favorável à proposta apresentada,

com sugestões e observações presentes em seu relato. Sem  manifestações, a matéria

foi  colocada em apreciação, sendo aprovada por unanimidade.  No  item 9,  “Processo

23411.006512/2020-03, referente à alteração no Anexo I da Resolução Consup/IFPR

nº  65/2022,  que  estabelece  as  diretrizes  para  fins  de  concessão  de  Retribuição

Salarial  por  Titulação,  Progressão  Funcional  por  Desempenho  Acadêmico,

Aceleração da Promoção e Promoção à Classe Titular da Carreira de Magistério do

Ensino Básico, Técnico e Tecnológico do IFPR”, o relator José Barbosa Dias Junior

apresentou  parecer  favorável  à  proposta  apresentada,  com sugestões e  observações

presentes  em seu relato.  Nilton  Brandão  questionou se  as  alterações  sugeridas pelo

relator  já constam na minuta da resolução,  e  se os docentes que ocupam cargos de

gestão  terão  alguma  pontuação  para  progressão,  ressaltando  a  importância  da

progressão para a carreira docente. O relator informou que destacou as sugestões já

trazidas pela Conselheira Vanessa Vogt em parecer anterior, que incluiu a questão da

servidora gestante, para que possa ser contado o período lecionado por ela, e, da mesma

forma,  para os  ocupantes  de  cargos  de  gestão  e  em  afastamento.  Sem  mais

manifestações, a matéria foi colocada em apreciação, sendo aprovada por unanimidade.

No  item  10,  “Processo  23411.008062/2017-80,  referente  ao  regulamento  da

mobilidade  de  docentes  efetivos  do  IFPR, para  atuar  em  programas  de  pós-

graduação  stricto  sensu de  Instituições  Públicas  de  Ensino  Superior”, o relator

Adriano  Willian  da  Silva  Viana  Pereira  apresentou  parecer  favorável  à  proposta

apresentada,  com  sugestões  e  observações  presentes  em  seu  relato.  Sem

manifestações, a matéria foi colocada em apreciação, sendo aprovada por unanimidade.

A conselheira Patricia Teixeira solicitou uma questão de ordem, propondo que, diante do
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bloqueio orçamentário que as instituições de ensino públicas federais brasileiras estão

passando, a reunião do Codir seja realizada juntamente com o Consup, em uma reunião

extraordinária  ou  especial,  conforme propõe o  art.  15  do Regimento  deste  Conselho.

Ressaltou  a  gravidade  da  situação,  propondo  que  as  reuniões  sejam  realizadas

concomitantemente, com a urgência devida. O presidente comentou que a reunião de

hoje  é  extraordinária,  que  não  admite inclusões  de  pauta,  mas  que  a  questão  da

conselheira  Patrícia  ficará  como  sugestão.  Informou  que  o  Regimento  não  permite

reuniões conjuntas, que a questão a ser discutida é orçamentária e afeta diretamente os

Campi,  necessitando de diálogos e ajustes, e  que se trata de questão administrativa,

sendo desnecessário passar pelo Consup. Patricia Teixeira informou que o Regimento

não proíbe que a reunião seja realizada em conjunto. Mencionou o art. 15 do Regimento,

informando  que  não  se  trata  de  inclusão  de  pauta,  e  sim,  de  uma  proposta  de

encaminhamento diante dos informes no início da reunião. O presidente informou que há

um impeditivo com base no art. 18 do Regimento, que o assunto requer deliberação, que

esta é uma reunião extraordinária que não aceita inclusão de pauta, e que a solicitação da

conselheira Patricia não será atendida. Nilton Brandão comentou que o art. 18 é restritivo

e impede a democracia, e que a solicitação da conselheira Patricia é pertinente. Patricia

ressaltou  que  sua  questão  de  ordem  está  dentro  do  Regimento  e  solicitou  que  seu

encaminhamento fosse colocado para os demais conselheiros. O presidente fez a leitura

do artigo 43, informando que  a questão da conselheira ficará registrada, mas que não

será avaliada no momento. Na “Comunicação dos Conselheiros”, Dayane Gomes falou

sobre as cobranças dos servidores a respeito da questão da implantação do Programa de

Gestão, que foi aprovado por este Conselho há 06 meses. Falou que não há previsão ou

cronograma para implantação do sistema Suap, e solicitou prioridade da gestão a respeito

do assunto. Cleverton Vicentini falou sobre a importância da solicitação da conselheira

Patricia na questão de ordem, e que a negativa para tratar do assunto é um problema

democrático. José Barbosa comentou sobre o momento delicado a respeito do bloqueio

orçamentário,  e  reforçou  a  solicitação  para  a  implantação  do  Programa  de  Gestão.

Patricia Teixeira falou sobre a falta de execução do Programa de Gestão, comentou que

recebeu informalmente a informação pelo Reitor de que a Progepe estaria elaborando

instruções normativas  para  que os  Campi  pudessem executar  a  Resolução de forma

igualitária. Comentou que, embora seja possível a inclusão de instruções normativas ao
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longo do processo, a Resolução dá conta da execução do programa. Cobrou respostas da

gestão a respeito,  em vista que não há impedimentos para seu funcionamento. Nilton

Brandão solicitou  que a  Reitoria  publique um informe sobre  os  impactos  do bloqueio

orçamentário  na  instituição,  falou  sobre  o  processo  de  inscrição  para  eleição  de

delegados ao 18º Encontro Nacional do Proifes Federação, que ocorrerá de 12 a 14 de

julho, em Natal/RN, e por fim, falou sobre a pauta salarial dos servidores federais, onde

uma das propostas que se tem é a greve como forma de pressionar o governo, e que

estão consultando a base para que se posicionem sobre a questão. Ana Radis falou sobre

as  inscrições  no  processo  de  representação  para  categoria  discente  no  Consup,

informando que as inscrições ocorrerão até o dia 07 de junho, e que o processo será

realizado de maneira virtual. Comentou sobre as dificuldades em relação aos bloqueios e

o descaso com a educação. Após considerações, o presidente agradeceu a presença de

todos  e  declarou  encerrada  a  reunião  às  doze  horas,  da  qual  eu,  Simone  Block

Samulewski, da Secretaria dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que depois de

aprovada será assinada pelo presidente e demais presentes. 

Odacir Antonio Zanatta

Adriano Willian  Silva (substituto de Mateus Gomes)

Ana Claudia Radis

Carlos Zanatta (substituto de Paulo Yamamoto)

Camille Vieira

Cleverton Vicentini

Dayane de Oliveira Gomes

Iara Aquino Henn

José Barbosa Dias Junior

Marcelo Mazzetto

Nilton Ferreira Brandão

Patricia Teixeira
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          Ata enviada via e-mail aos Conselheiros na data de 
13/06/2022, e homologada na     reunião ordinária de 

29/06/2022.
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Rafael Poltronieri

Reinaldo Benedito Nishikawa (substituto de Vanessa Vogt)

Rodolfo Fiorucci

Silvana Aparecida Marcondi
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